



乙巳年粤港澳大湾区恭拜轩辕黄帝大典在香港举行

本报讯(记者 赵文静) 3月26日,香江水畔,惠风和畅,河南郑州新郑乙巳年黄帝故里拜祖大典同拜活动——乙巳年粤港澳大湾区(香港)恭拜轩辕黄帝大典在香港尖沙咀举行。政界、商界和爱国社团代表等各界400余人参加大典,共祝中华繁荣昌盛,祈愿明天更美好。

上午9时50分,全国政协委员、香港总商会副主席余鹏春致辞并宣布大典正式开始。他表示,恭拜中华人文始祖轩

辕黄帝,既是对先祖的深切缅怀,更是对中华民族优秀传统文化的传承与弘扬。让我们铭记黄帝精神,携手共进,为实现中华民族的伟大复兴而不懈奋斗。

遵循黄帝故里拜祖大典“同根同祖同源,和平和睦和谐”主题,大典依次展开“麒麟献瑞、敬献花篮、净手进爵、行施拜礼、恭读拜文、高唱颂歌、乐舞敬拜、祈福中华、天地人和”九项议程。

中央政府驻港联络办社联

部副部长、一级巡视员余学杰等嘉宾登台敬献花篮。全国人大代表凌友诗、朱立威,全国政协委员吴静怡、程燕、黄楚基等嘉宾按礼制净手进爵。全体嘉宾向人文始祖轩辕黄帝行三鞠躬礼,表达对先祖的崇高敬意。

中国侨联副主席吴焕炎恭读拜祖文,以文寄情,激励人们持续传承与弘扬黄帝精神。《黄帝颂》旋律悠然响起,嘉宾们情不自禁齐声合唱。

现场,合唱团演唱了专为大典谱写的新歌《轩辕之光》,中国著名男高音歌唱家戴玉强倾情献唱,全场嘉宾挥舞国旗、区旗,共同高歌,将气氛推向高潮。

大典现场展览别出心裁采用钛铂瓷板画形式,采撷中国名家名画,展现中华民族悠久的历史 and 灿烂的文化。大典后还举办了粤港澳大湾区“青少年黄帝文化知识竞答网上大赛”颁奖活动,使青少年在参与中深化对黄帝文化的认

知与传承。

自2016年香港、澳门举办恭拜轩辕黄帝大典至2024年升级为粤港澳大湾区拜祖大典以来,其影响力不断扩大,有力增进了粤港澳大湾区同胞间的深厚情感。大典以文化根脉为纽带,汇聚起中华民族伟大复兴的爱国力量,助力粤港澳大湾区更好地融入国家发展大局,促进粤港澳大湾区高质量发展,让这片充满活力的土地绽放出更加耀眼的光芒。

电视动画片《黄河传奇》在郑杀青

2025中国(郑州)国际动漫节期间全球首播

本报讯(记者 秦华)记者近日从河南小樱桃动漫集团获悉,由黄河吉祥物六“河宝”出演的电视动画片《黄河传奇》在郑州杀青。这是继动画片《焦裕禄》登上央视动画收视冠军宝座之后,河南动漫界推出的又一精品力作。

据制片团队介绍,制作动画片《黄河传奇》是动漫豫军深入贯彻落实省委“四高四争先”战略的重要抓手。该片作为《黄河国家文化公园建设保护规划》《黄河标志和吉祥物普及应用总体规划》确定的重点项目。

黄河吉祥物于2020年11月在郑州发布,是一组承载深厚文化底蕴和洋溢时代精神的动漫形象,组合名为“河宝”。6

个吉祥物分别取名“黄小轩”“河小洛”“宁小陶”“天小龙”“夏小鲤”“平小牛”,与“黄河宁、天下平”主题口号以及黄河标志相呼应。“河宝”穿越历史时空,胸怀美好梦想,与中华母亲河的重要地位和精神特质相契合。6个可爱的小伙伴组成萌宠天团,作为弘扬黄河文化、讲好“黄河故事”、传播黄河精神的使者,向世界传递黄河流域生态保护和高质量发展的美好愿景。

据悉,电视动画片《黄河传奇》目前已进入配音配乐和后期合成阶段,计划于2025中国(郑州)国际动漫节期间与国内电视观众和互联网用户见面。

省体育模特、健身模特锦标赛喊你“秀”风采

本报讯(记者 陈凯) 3月26日,记者从河南省健美健身操运动协会获悉,2025年河南省体育模特、健身模特锦标赛,将于4月28日至5月3日在驻马店市举行。想要参赛的广大体育模特、健身模特爱好者即日起可关注“河南省健美健身操运动协会”微信公众号,查找赛事相关报名通知了解详情并按照相应要求免费报名。

2025年河南省体育模特、健身模特锦标赛,由河南省全民健身中心、河南省健美健身操运动协会、驻马店市体育局主办,驻马店市体育总会、驻马店市体育事业发展中心承办。各省辖市、济源示范区体育主管部门、省市直机关老年人体育协会、体育健身模特协会、有关企事业单位、院校、幼儿园、体育类俱乐部、体育模特培训机构及符合参赛要求的3-70岁体育模特、健身模特爱好者组织均可组队参赛。

比赛设有体育模特、健身模特两个大项,分为青少儿组(少儿组、青少年组),成人组(甲、乙、丙、丁组),职业精英组(男子组、女子组),健身模特组(男子组、女子组),院校组(男子组、女子组),团体组(职业精英组,团体A、B、C、D组)。

河南省体育模特、健身模特锦标赛,是我省体育模特、健身模特项目的一项传统赛事,旨在让我省更多人群了解这两个时尚、健康、向上的体育项目,引领更多人群关注和参与其中,掀起体育模特、健身模特运动新的热潮,为我省这两个项目的进一步普及和发展打下坚实基础。“我们举办此项赛事,就是为了给我省广大体育模特、健身模特爱好者搭建一个交流、展示的平台,提高体育模特、健身模特运动的竞技水平,助力全民健身活动广泛开展。”河南省健美健身操运动协会相关负责人表示。

聚焦世预赛

印尼赢巴林 为国足“雪上加霜”

比中澳之战稍晚进行印尼主场和巴林的比赛,并没有如中国球迷所愿出现平局,而是分出了胜负。印尼在主场1:0战胜巴林,积分来到9分,站稳了小组第四的位置。这对于已经无缘直接出线,只能寄希望于争夺小组前四的中国队而言,可谓雪上加霜。下一轮,他们客场挑战印尼,成为真正意义上的“生死战”,一旦落败,就彻底无缘美加墨。



3月25日,中国队球员张玉宁被替换下场 新华社发

两轮比赛之后,原本混沌的C组形势趋于明朗化,日本队在第七轮战胜巴林后就锁定了出线名额,而且是第一支跻身决赛圈队伍,澳大利亚也两战两胜,积分达到13分,稳居小组第二。而原来同积6分的4支队伍,只有中国队和巴林队没有涨分,沙特和印尼的积分分别达到了10分和9分。

如果以最现实的小组第四的目标来衡量,中国队最理想的情况就是在接下来对印尼和巴林取得两连胜,这样就把主动权掌握在自己手中。尤其是6月5日客场对印尼的比赛,如果输球,就宣告提前出局;如果和印尼战平,那么最后一轮在战胜巴林的前提下,还要寄希望于日本队大比分击败印尼。目前中国队净胜球为-13,印尼净胜球为-6,从实力上讲,日

本赢下印尼问题不大,但要指望已经锁定出线权的日本队全力出击,“帮助”中国队弥补7个净胜球的劣势,难度极大。也就是说,平局情况下,中国队的出线希望就仅存于理论上了。

要想“续命”,就只有客场击败印尼一个选择。为了争夺世界杯出线权,印尼足协做了大量工作,归化了多位在欧洲联赛踢球的球员以增强实力。在战绩不佳的情况下,更是果断换帅,请来了荷兰名宿克鲁伊维特。后者带队首战虽然1:5惨败给澳大利亚,但能在关键战中击败巴林,还是迅速赢得了信任,全队上下也信心十足。

于中国队而言,下一轮对阵印尼,困难显而易见。对手的实力、状态是一方面,6月份当地炎热潮湿的天气也是一大难

题。在输给澳大利亚之后,国足并没有如以往输球那样招来漫天嘲讽,毕竟全队还是表现出了很好的精神面貌,下半场也打出了不错的内容。尤其是塞尔吉尼奥和王钰栋两位新人,成为突出的亮点,这些都是球队往上走的表现。

离下一轮比赛还有两个多月,本场赛后国脚们都回到了各自俱乐部。本周末,中超联赛也将战火重燃。在赛后的新闻发布会上,伊万也特意提到,希望队员们能提高在联赛中的出场率,以此保持状态。从3月29日到5月中旬国足再次集中,中超联赛要在一个多月的时间内进行10轮比赛。联赛有利于球员提升状态,但密集的赛程中,国脚们也要提防伤病出现。

记者 郭韬略